Slovenská Ľupča si pripomenula svojho rodáka
K zakladateľom spisovnej reči slovenskej a jej pravopisného úzu, gramatiky, patria Anton Bernolák, Ľudovít Štúr, Michal Miloslav Hodža a Martin Hattala. Najvýznamnejším pokračovateľom v jazykovednej práci týchto zaslúžilých osobností nášho národa bol slovenskoľupčiansky rodák Dr. Samo Cambel. Vydal celý  rad jazykovedných štúdií a prác. Je jedným zo zakladateľov slovenskej dialektológie, ako prvý  vedecky spracoval charakteristické vlastnosti  východoslovenských nárečí. Jeho knihy  „Slovenský pravopis“ (1890) a „Rukoväť spisovnej reči slovenskej“ (1902) mali základný význam pri ustaľovaní spisovnej slovenčiny v oblasti pravopisu, hláskoslovia, tvaroslovia a skladby. V roku 1906 vydal obsiahle dielo „Slovenská reč a jej miesto v rodine slovanských jazykov“, v ktorom na základe zozbieraného jazykového materiálu dokazoval, že jazyk Slovákov je samostatný slovanský jazyk. Podľa jazykovej úpravy Dr. Sama Cambela sa na Slovensku písalo celých 30 rokov. Právom môžeme byť hrdí na nášho rodáka, veď podľa jeho „Rukoväti spisovnej reči slovenskej“ napísali svoje diela Hviezdoslav, Kukučín, Vajanský a všetci ostatní klasici slovenskej literatúry.

V tomto roku si pripomíname 160. výročie narodenia jazykovedca Sama Cambela. Pri tejto príležitosti  pripravili učitelia a žiaci Základnej školy Sama Cambela v Slovenskej Ľupči, ktorá nesie čestný názov ZŠ Sama Cambela od roku 2006, slávnostnú akadémiu v spolupráci s Obecným úradom v Slovenskej Ľupči a ZUŠ Slovenská Ľupča. Diváci mohli na javisku sledovať prierez životom Sama Cambela od jeho narodenia cez detstvo a štúdium,  sprevádzali ho po jeho potulkách po strednom a východnom Slovensku, kde zbieral  a zaznamenával nárečia, zoznámili sa s jeho významnými spolurodákmi. Súčasťou programu bola aj anketa pripravená žiakmi v uliciach Slovenskej Ľupče, v ktorej Ľupčania ukázali, že poznajú nielen Sama Cambela, ale i ďalších významných rodákov z našej obce. Program spestrila dramatizácia jeho rozprávky Tanec s čertmi. Na záver mala premiéru naša školská hymna, ktorú zaspievali všetci účinkujúci. 
Keďže sa na našej škole už niekoľko rokov vyučuje aj regionálna výchova, rozhodli sme sa pri tejto príležitosti vydať metodický materiál s názvom „Naše osobnosti“. Cieľom tejto publikácie je oboznámiť žiakov s osobnosťami, ktoré svojou činnosťou prispeli k tvorbe dejín našej obce Slovenská Ľupča a okolitých obcí. Ich životné osudy  môžu byť pre našich žiakov inšpiráciou v ich budúcom živote. Chceme sa poďakovať všetkým , ktorí nám poskytli fotografie, dokumenty, materiály, či nám venovali svoj čas pri tvorbe tejto publikácie.
Veľké poďakovanie patrí všetkých učiteľom a žiakom, ktorí pripravovali program na slávnostnú akadémiu a všetkým divákom, ktorí nás odmenili veľkým  potleskom. Tešíme sa na ďalšie stretnutie.

Učitelia ZŠ Sama Cambela v Slovenskej Ľupči

