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15. d  Výchova k manželstvu a rodičovstvu 2022/23
    VM a R prebiehala v súlade s učebnými osnovami, podľa tematického plánu, ktorý bol vypracovaný pre jednotlivé ročníky. Vyučujúci obsah realizovali na vyučovacích a triednických hodinách primeranou formou vzhľadom na mentálnu úroveň žiakov.

    Na 1. stupni ZŠ boli žiakom sprostredkované informácie o rodine, vzťahoch medzi rodičmi a deťmi, úcte k rodičom a starším, zásadách zdravej životosprávy, hygiene tela a životnému prostrediu.

    Na 2. stupni ZŠ sa obsah triednických hodín nesie v duchu výchovy osobnosti dospievajúceho dievčaťa a chlapca, kultivovanému dospievaniu, výchove k priateľstvu, vzťahmi medzi spolužiakmi, telesnému a duševnému zdraviu, vyjadrovaniu citov, sebaovládaniu, negatívnym vplyvom drogových závislostí a postaveniu rodiny v spoločnosti. 

    Žiaci 6.roč. mali prednášku spojenú s besedou o dospievaní so spoločnosťou MP Education na tému „Dospievam, alebo život plný zmien“ s pani Mgr. Vierou Holecovou

        Aby sa dosiahli stanovené ciele, vyučujúci využívajú vhodné metódy a formy práce, besedy, rozhovory,  obrazový materiál a filmy. Za splnenie cieľov VM a R sú zodpovední vyučujúci.  
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