Predmetová komisia cudzie jazyky a medzinárodná spolupráca

10.b  Vyhodnotenie a analýza činnosti PK cudzie  jazyky a medzinárodná  spolupráca  2023- 2024
   V školskom roku 2023/2024  pracovala PK CJaMS v zložení:

Michal Bacík, ved. PK CJ a MS (AJ), Eva Lakomčíková (NJ a RJ), Jana Krížová (AJ), Martina Blašková (AJ), Jana Jamrišková (AJ, NJ), Mária Blanárová (AJ), Dana Karlíková (AJ), Nora Halajová (RJ), Eva Jurčáková (NJ) a Denisa Mitterová (NJ, AJ).
   Hlavné úlohy plánu PK CJ vychádzali zo Sprievodcu školským rokom 2023/2024.  

Tematické výchovno-vzdelávacie plány vypracovali vyučujúci podľa  záväzných učebných osnov, ŠVP a ŠkVP. 

   Naďalej sme používali všetky dostupné interaktívne a didaktické pomôcky vo všetkých ročníkoch na prvom aj druhom stupni ZŠ. 

26. septembra 2023 sme pri príležitosti Európskeho dňa jazykov, ktoré malo tento rok motto „Povedzte ÁNO jazykom!“, pripravili pre žiakov súťaž, ktorú vyhlásilo Európske centrum pre moderné jazyky Rady Európy. Súťaž bola vyhlásená v tvorbe dizajnu na tému: tričko Európskeho dňa jazykov. 
Dňa 7. novembra 2023 sme sa zúčastnili prednášky o vojnových veteránoch v Štátnej vedeckej knižnici v Banskej Bystrici, ktorú zorganizoval rodený Angličan John Edwin Skelton.  (žiaci z tried 8.A a 8.B.)

V novembri sme sa zapojili do programu partnerstva škôl eTwinning, v rámci ktorého žiaci spolupracovali prostredníctvom využívania informačných a komunikačných technológií. Na projekte s názvom „Let the Music Play“ sa zúčastnili žiaci 5. ročníka v rámci anglického jazyka a hudobnej výchovy, ktorí na diaľku spolupracovali s kamarátmi z Kanárskych ostrovov (Španielsko) a Holandska.
Ako napovedá názov Let the music play (Nech hrá hudba), ústrednou témou bola hudba a spev. Žiaci spolupracovali v piatich medzinárodných tímoch, ktoré nazvali podľa skupín hudobných nástrojov: Wild Windies (dychové nástroje – drevené), Percussions (bicie nástroje a perkusie), Brass Besties (dychové nástroje), Keys Kickers (klávesy), String Strangers (sláčikové nástroje).
Naším cieľom bola rôznorodá komunikácia medzi partnerskými školami, vzájomné spoznávanie sa a používanie angličtiny ako komunikačného jazyka. Žiaci získali nové informácie o hudbe, pesničkách, hudobných nástrojoch, hudobných skladateľoch, nástrojoch typických pre danú krajinu. Niekoľkokrát za rok sa „virtuálne“ stretli na videokonferencii (prvý takýto „hudobný festival“ sa uskutočnil 26. októbra). Vymenili si „zvukové“ pohľadnice a naučili sa spoločné pesničky.
V mesiaci november (24.11.) sme tiež pripravili pre žiakov školské kolo olympiády v anglickom jazyku. V kategóriách 1A a 1B sa celkovo zúčastnilo 53 žiakov. Do okresného kola postúpili obaja víťazi kategórií 1A a 1B – Elisa Moravčíková (7.B) a Ema Lea Martišová (9.A) – obaja sa stali úspešnými riešiteľmi.
V druhom polroku v mesiaci február sa nám podarilo vďaka vedeniu školy prerobiť jednu počítačovú miestnosť na jazykovú učebňu, ktorú sme vybavili tabletmi aj slúchadlami pre každého žiaka prítomného na vyučovaní. Motivačnými plagátmi sme si spestrili výzdobu danej učebne.
Vo februári žiaci 5. A triedy pokračovali v projekte eTwinning. Tentoraz so žiakmi španielskej a holandskej školy tvorili „digitálnu knihu“ – viacjazyčný slovník hudobných nástrojov. Žiaci boli tradične rozdelení do piatich skupín. Každej skupine bol pridelený jeden hudobný nástroj. Na hodinách hudobnej výchovy vybrali obrázok a charakteristický zvuk k jednotlivým nástrojom. Následne každá skupina nahrala v anglickom jazyku názov svojho hudobného nástroja. Takto pripravený materiál potom na hodinách anglického jazyka nahrali do digitálnej knižky v aplikácii StoryJumper. Ku každému nástroju bola vytvorená jedna dvojstránka s popisom v holandskom, španielskom a slovenskom jazyku.
V máji (27.5) sme spolu s PK SJ zorganizovali pre žiakov ôsmeho a deviateho ročníka zahraničnú jazykovú exkurziu do poľského Osvienčimu a Birkenau.

V priebehu školského roka 2023/2024 sme naďalej pokračovali v spolupráci so školou Tanfield School v Anglickom Stanley. Vymenili sme si množstvo informácií prostredníctvom e-mailov týkajúcich sa hlavne života tínedžerov v Anglicku a na Slovensku. Témou sa stali počítače a médiá, Vianoce, voľný čas a iné.

Vyučujúci anglického jazyka počas celého roka obohacovali prácu žiakov aktivitami v aplikácii WocaBee, v ktorej získal jeden z našich žiakov 1. miesto v okrese a 5. miesto v kraji (Ivan Sýkora, 6.B).
Žiaci vypracovávali počas školského roku tematické projekty z AJ, NJ a RJ, ktoré sme vystavovali na nástenkách vo vestibule školy.

Členovia PK  pracovali s materiálmi prístupnými na webových stránkach a počas stretnutí PK CJaMS o nich oboznamovali aj ostatných kolegov v rámci predmetovej komisie cudzie jazyky a využívali rôzne metódy a formy práce súvisiace s online vyučovaním.

V predmete anglický jazyk (5.ročník) bude potrebné v budúcom školskom roku preradiť niektoré z tém, ktoré sa nám nepodarilo prebrať kvôli nízkej časovej dotácii (iba 3 hodiny týždenne).

Všetci členovia PK sa snažili motivovať žiakov odmenami, ktoré boli vyhlásené na vyhodnotení najlepších žiakov školy  v MKS v SĽ 26. 6. 2024.

Všetky akcie spojené s cudzími jazykmi sme umiestňovali na našej školskej webovej stránke a oboznamovali sme nimi všetkých aj v školskom rozhlase. 

Ocenili sme žiakov, ktorí boli úspešní v OCJ a vo vypracovávaní projektov. Najlepšieho žiaka za PK CJaMS sme v tomto školskom roku neodmenili.

V školskom roku 2023/24 z CJ na 2. stupni neprospel 1 žiak 
V tomto školskom roku sa žiaci so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami učili cudzie jazyky s prihliadnutím na ich individuálne potreby, ktoré vyplývajú zo záverov špeciálno-pedagogických a odborných lekárskych vyšetrení, a ktoré vyučujúci cudzích jazykov rešpektujú a na vyučovaní uplatňujú. 

Na základe odporúčania Centra špeciálno-pedagogického poradenstva, Kolárova 55, Banská Bystrica a žiadosti zákonného zástupcu, bol jeden žiak so ŠVVP oslobodený od klasifikácie druhého cudzieho jazyka (NEJ). Na vysvedčení bol z tohto predmetu hodnotený slovom „aktívne absolvoval“.
Štyria žiaci s mentálnym postihnutím ľahkého stupňa sa cudzie jazyky neučili, keďže nie sú súčasťou ich individuálneho vzdelávacieho programu.

Nepodarilo sa nám uskutočniť :
· Vyrobiť názorné školské pomôcky v spolupráci so žiakmi v oblasti : nová slovná zásoba a gramatické štruktúry.

·  Pripraviť výstavku kníh zameraných na cudzie jazyky.

·  Prebrať niektoré z učív v ANJ v 5.ročníku.

B.   Metodicko – odborný rast vyučujúcich učebných predmetov
   Všetci vyučujúci si vymieňali vlastné skúsenosti pri vyučovaní cudzích jazykov a na spoločných zasadnutiach prekonzultovali vlastné postrehy jednotlivých kolegov.  Členovia PK absolvovali rôzne vzdelávania, webináre alebo semináre:
P. uč. Mitterová. Karlíková a Jurčáková sa zúčastnili Inovačného vzdelávania – Digitálna administratíva v škole.

P. uč. Jamrišková sa zúčastnili webinárov s názvami: 
Ako skĺbiť eTwinning s Erasmus+?, Efektívne na ankety a prieskumy v projektoch eTwinning,
Na kávičke s Etwinningom – audiovizuálne kreácie, Na kávičke s Etwinningom – Ako na evalváciu?,
Na kávičke s Etwinningom – grafické kreácie, eTwinning krok po kroku – virtuálna trieda Twinspace

Wellbeing digitálne aktivity.
C.   Spolupráca s MZ  

   S vyučujúcimi cudzích jazykov na 1. stupni sme sa v rámci možností stretávali na zasadnutiach PK počas celého školského roka a vymieňali si skúsenosti z absolvovaných webinárov a seminárov organizovaných rôznymi spoločnosťami, odovzdávali si získané skúsenosti, prehodnocovali výber učebníc a informovali sa o nových možnostiach využitia IKT v oboch jazykoch. Taktiež sme prehodnocovali nákup učebníc spojený s dotáciou ministerstva školstva na budúci školský rok.

D.   Východiská činnosti PK CJ na školský rok 2024 / 2025 
Pripravíme zahraničnú jazykovú exkurziu podľa situácie a záujmu žiakov.

Chceli by sme aj naďalej využívať všetky používané IKT a iné dostupné materiály.

Zorganizovať olympiádu v anglickom jazyku.

Využívať novovytvorenú jazykovú učebňu.

V závere školského roka pripravíme podklady pre výber najlepšieho žiaka v CJ a odmeníme žiakov za riešenie olympiád a vypracované projekty v jednotlivých ročníkoch.

Podľa možností a ponuky sa aj naďalej budeme zapájať do medzinárodného projektov eTwinng alebo Erasmus+.

Pokračovať v spolupráci so školou Tanfield School v Anglickom Stanley.

Zúčastňovať sa seminárov a webinárov spojených s výukou cudzích jazykov.

V prípade ponuky prijať pozvanie na niektoré z prednášok pre žiakov 2.stupňa v ŠVK BB v rámci sekcie American Center Banská Bystrica.

Zorganizovať stretnutia s anglicky hovoriacimi osobami.

